
 

 

Christbaumkugeln Anleitung mit Vorlage 

Material: 

• Vorlage (evtl. buntes Papier zum abpausen) 
• Buntstifte, Filser, Bleistift  
• Kleberoller oder Stickkleber 
• Schere zum ausschneiden 
• (Fals-) Messer zum Anreißen  
• Evtl. ein Lineal  

 

Schritt 1: 

Druck die Vorlage aus, bemale oder gestalte sie so, wie es dir 
gefällt. Du kannst auch die Vorlage auf ein etwas kräftigeres Papier 
übertragen, dann werden die Kugeln stabiler.  

 

Schritt 2: 

Du schneidest die Streifen aus und markierst auf einer der beiden 
Seiten 1 cm, das ist nachher die Klebefläche. 

 

 

Schritt 3:  

Du suchst dir ein Brett und ein (Fals-) Messer und 
fährst vorsichtig die gepunkteten Striche nach. So, 
dass sie nachher leicht zu knicken sind. Du musst 
aufpassen, dass du nicht zu fest drückst, sonst hast 
du nachher Löcher in der Kugel.  

 

 

Schritt 4:  

Nun knickst du an deinen angerissenen Kalbkreisen, die Seiten nach 
innen und formst sie so vor. Das erleichtert dir nachher das 
Zusammensetzen der Kugel. 

 

 

 

 



 

Schritt 5:  

Jetzt kleibst du zwei der gefalzten Papierstreifen zu 
Ringen zusammen.  

 

 

Schritt 6: 

Stecke die zwei Ringe ineinander 

 

 

 

Schritt 7: 

Fädle den letzten Streifen, wie du auf dem Bild siehst, ein 
und klebe ihn ebenfalls zu einem Ring zusammen. 

 

 

 

Schritt 8: 

Drehen nun die Streifen so, dass die Halbkreise nicht 
versteckt sind. 

 

 

Schritt 9: 

Drücke alle Halbkreise, die du vorher an gefalzt hast, nach 
innen und erzeuge somit diesen schönen 3D-Effekt.  

 

 

 

 

Wenn du magst kannst du eine Seite noch einmal öffnen 
und vorsichtig mit einer Nadel und einem Faden einen 
Anhänger daran befestigen, dann kannst du deine Kugel 
auch aufhängen. Fertig! J  

  



 


